

Сочинение на конкурс
«Военная история в жизни моей семьи»

Горелов Арсений Валерьевич,
ученик 5-го класса
Утынской СОШ Выгоничского района
Брянской области

Мой прадедушка Гапошко Иван Андреевич родился в 1915 году 8 сентября в деревне Крюково Стародубского уезда Черниговской губернии.

В 1937 году был призван на действительную военную службу в ряды Красной армии. Был участником войны в Финляндии, за что имеет награду – орден Красной Звезды. Домой вернулся весной 1941 года. Пробыл на родине два месяца до начала Великой Отечественной войны.

23 июня 1941 года был отправлен в Ленинград, где его зачислили матросом на крейсер.

В августе 1941 года корабль подвергся нападению немецких самолетов и затонул. Из команды в 1200 человек осталось в живых всего 72. Прадеда нашли на пятые сутки плавающим на доске, он был без сознания.

Часто вспоминал прадед дорогу жизни через Ладожское озеро, где приходилось ему быть живым маяком на льду для автопоездов, везших хлеб защитникам города-героя под обстрелом вражеской артиллерии и авиации. Однажды Иван Андреевич встретился со своим земляком. Узнали они друг друга только после разговора – настолько оба исхудали. Прадед рассказывал, что, когда его призывали на фронт, рост был 1 м 68 см, вес – 70 кг; а при встрече на Ладожском озере весил прадед 43 кг. Трудна была дорога жизни! Прадед часто корил тех, кто небрежно обращался с хлебом, потому что два с лишним года получал только «суточку» – «сто двадцать пять блокадных грамм с огнем и кровью пополам».

За защиту Ленинграда прадедушка награжден медалями "За отвагу", "За оборону Ленинграда" и грамотой верховного главнокомандующего.

После прорыва блокады прадед воевал на первом Белорусском фронте, освобождал Кенигсберг, за что был награжден орденом Красной Звезды и медалью за взятие города.

Иван Андреевич дошел до Берлина.

Домой вернулся в октябре 1945 года и стал работать на родной земле бригадиром полеводческой бригады до 1952 года. Был участником выставок ВДНХ и получил две серебряных медали.

С 1952 по 1961 год работал прадед заведующим молочнотоварной фермой.

Прадед был делегатом девятнадцатого и двадцатого съездов КПСС.

Я очень горжусь своим прадедом!